

DIARIO DE CÓRDOBA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE. DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

APARTADO NÚM. 80

TELEFONO 184

NÚM. 21249

Suscripción en Córdoba. . . . Trimestre 6 Ptas.
Idem resto de España. . . . : 6 :
Idem en el extranjero. . . . : 10 :
Pago adelantado. Número suelto, 10 cént.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

DON ANTONIO OSUNA Y PINEDA

FALLECIÓ EL 9 DE MAYO DE 1918

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

MR. I. P. A.

Todas las misas que se digan el domingo 9 del corriente en la Real Iglesia de San Pablo, desde las siete en adelante, serán aplazadas en sufragio por el alma de dicho señor.

También lo serán la Misa con exposición, a las nueve, y el ejercicio con exposición a las siete de la tarde.

Su viuda, madre y hermanos suplican a sus amigos y personas piadosas le encomiendan a Dios nuestro Señor y le tengan presente en sus oraciones.

Tributo a las flores

Justo es dedicar este recuerdo a las flores ya que la Naturaleza las predilecta en esta mes de una manera asombrosa, presentándolas con todo los encantos y misterios que encierra, a los que debiéramos estar más atentos para rendir homenaje a esta obra celestial del Creador.

Las flores no son otra cosa que creaciones maravillosas del celo, y la luz operadas en el seno de las plantas, en ese laboratorio immense donde se produce todo cuanto el hombre necesita, siendo además el símbolo de sus amores, porque los vegetales también los tienen, amores primitivos que nos muestran cada día con elocentes de perfumes, con raudales de miel y con todos los colores del iris.

Mas las plantas no hacen otra cosa que ordenar y clasificar dentro de su organismo las auras terciarias y luminosas que reciben caídas de materia, color y luz que forman la flor. Y todo esto se debe al calor, a ese agente misterioso que origina multitud de energías de actividad, cuya conjunción atómica provoca a su vez un grado térmico y ese grado térmico se desarrolla a tal altura que produce la luz.

He aquí lo que son esos dos factores importantes origenes de infinidad de creaciones, siendo una de ellas la de las flores. El calor y la luz llevan en su belleza infinita y esa belleza las transmite a todos sus creaciones.

Los colores inmaterializan la luz descompuesta en arco iris, se materializan y se fijan en las flores por medio de una sencilla fórmula química separada por los mismos elementos de la planta y provocada por la acción de la luz, cuyos colores se producen en multitud de casos por descomposición de glucosidos con fermentación de azúcar, siendo ésta la causa de los malos que llevan en su color.

Nerón, en una fiesta bacanal que dió sobre las margas del lago Baile, gastó qualquiera franco para proporcionarse rosas en cantidad bastante a satisfacer su gusto o capricho. Verdes coronando de rosas y tando sobre un lecho de ester, asistía a los tormentos que hacia sufrir a sus esclavos. Los lacayos no gustaban el vino sino estaba perfumado con rosas.

La reina Cleopatra en una fiesta que dió en Cilicia en el año de Marco Antonio, hizo cubrir de rosas el pavimento de la sala destinada al fastío hasta una altura de dos pisos; un enredado cubría y preservaba estas flores al paso de los invitados.

Se cuenta de San Luis que todos los viernes del año había llevar a uno de sus hijos una corona de rosas, en memoria a su recuerdo de la coronación de espaldas del Salvador. Santa Cecilia tenía la creencia de que la música, las rosas, la armonía y los perfumes eran en extremo agraciadas a los almas como representación de suya idea.

Perdió su esposa de su perdida de su marido que tuvo que recoger como ofrenda a las flores, porque verdaderamente nadie puede ofrecerles en todas las casas, más tarde, más belleza y más fragancia.

Mas si las flores en general son de una belleza immense, hay entre ellas una flor incomparable que adquirió una gran celebridad en los tiempos pasados y esa flor es la rosa.

La rosa, del griego rodén, y que dí nombre a una dilatada familia vegetal, es sin género semejante a duda, la más brillante producción del reino vegetal, es la reina de los jardines, distinguiéndose de las demás flores por su esbeltez, fragancia, perfección de sus formas y suavidad de su perfume.

La planta que la produce o rosa, son pequeñas arbustos diseminados por todo el globo. Sin embargo en muchas ocasiones alcanza 18 a 20 metros de altura.

El mayor rosa conocido en Francia, existe en el jardín de la Marca de Toulouse; sus flores son blancas y recibe el nombre de rosa de Toulouse; es memoria de la reina de lady Bauchy.

Cobre un radio de 25 metros de longitud y más de un metro de diámetro en el tronco.

En Prusia hay otro rosa, cúbico, que tapiza el muro de la catedral de Hildesheim; su tronco principal mide más de 35 centímetros de diámetro, con seis ramas de cinco metros de altura.

El real del jardín de la Marca de Toulouse

ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

SÁBADO 8 DE MAYO DE 1920

Dirección telegráfica DIARIO

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO LXXI

Los señores suscriptores tienen derecho a insertar en la cuarta plana un anuncio al mes, que no excede de quince líneas y que sea de su interés exclusivo, abonando previamente el impuesto del Timbre, a razón de diez céntimos por cada inserción.

LAS CUATRO ESTACIONES

LA PRIMAVERA

Mermosa primavera de la vida es nuestra tierna edad, grata, risueña, no hay pena ni pesar que al niño impida mostrarse en cara plácida, halagüeña, pues ni el vicio fatal es él asido, ni en su sueño infantil desgraciado suspiro. Sólo en la Primavera, que es la infancia, el humano se feña con su ignorancia.

EL VERANO

Viene después la juventud fogosa Verano de la vida; y a su paso no repara al mortal en otra cosa que en ir tras el placer fatal atraco! sin pensar que estación tan valiosa camina presurada hacia su escaso, y orgullo en el placer, viciosa y erguida, no sabe aprovechar tan gratos días.

EL OTOÑO

Llega el Otoño sin sentir, y empleza el hombre a comprender reflexionando cosas lejos de su vida y su torpeza, principia a meditar, vive pensando, mil cuidados trastornan su cabeza y el cruel desengaño va tocando. Es la estación que da al mortal tributo y seguid ha sumbrido cosecha al fruto.

EL INVIERNO

La vejez es el invierno, frío y vertido se presenta después, frío, achacoso, el hombre ya no es frágil e inexperto, no ambiciones los gozos, si el reposo, su agilidad y su valor han muerto, a la tumba camina presurado y exclama al recordar los desengafos: Si yo tuviese ahora veinte años..!

Juan Gómez.

Pedid en todas partes - Manzanilla MIL PESETAS

DE HACIENDA

Pagos para hoy

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se hará hoy efectivas los libramientos siguientes:

Arrendataria de Consumos, Ayuntamiento de Córdoba, don José Gutiérrez, señor Jefe del Catastro, señor Administrador de Correos, don Antonio Ruiz, don José Rodríguez, don Benito Grande y don Diego Qairós.

DE LA PROVINCIA

Reyerto

En la mina de Santa Bárbara sostuvieron reyerto Juan Melillo Sánchez, Antonio y Francisco Cáceres a Hipólito García.

El primero fué detenido porque dispersó una escopeta sobre los demás, sin que por fortuna hiciera blanco.

El detenido y el arma expresada han sido puestas a la disposición del Juzgado.

Las caballerías

Al vecino de Santaella Antonio Castillo Herrera se le ha extraviado una yegua.

— Del cortijo de la Cesta, del término de La Rambla, han sido robados tres mulos propiedad de don Antonio Muñoz Toledo, de aquella vecindad.

Un ahogado

En el sitio concedido por Arroyón, del término de Almodóvar del Río, ha perdido ahogado en el Guadalquivir un individuo desconocido que se había dejado la ropa en la orilla del río.

De las gestiones realizadas ha resultado que dicho individuo, en unión de otros tres, se estaba bañando en aquel sitio.

Igualmente los nombres de todos.

El cadáver no ha aparecido.

Reclamados

La benemérita del puesto de Cabra ha detenido a Manuel Espinosa Caballero autor del delito de rapto de la joven Encarnación Morales Ruiz, en la cual también ha sido detenido por orden del Juzgado de Montilla.

Amates detenidos se hallaban en una casilla concedida por la Vestilla y desde ella fueron conducidos a la cárcel, donde quedarán a la disposición de la autoridad reclamante.

Por insultos

En Pueblonuevo del Territorio han sido detenidos los vecinos de aquel pueblo Romualdo González Pérez, Rafael Fernández Masa y Juan Víctor Mora que insultaron y ejercieron coacciones sobre sus conciudadanos Francisco García Baltazar y su esposa.

Los detenidos han sido puestos a la disposición del Juzgado.

NOTICIAS MILITARES

Telegrama

El ministro de la Guerra general Villalba ha telegrafo al Gobernador militar regándole que haga presente a los señores jefes, oficiales y clases de tropa de esta guarnición, su gratitud por el espíritu de disciplina de que han dado muestras durante la época de su mando.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, para asistir al concurso hípico, el capitán del regimiento de Sagunto don Francisco Jiménez Alfaro.

Regreso

Ha regresado de Pueblonuevo del Territorio el teniente del regimiento de la Reina don Francisco Juliá.

Retiro

Se ha concedido la pensión anual de solteras puestas al coronel retirado don Mariano López Tafre.

Ascensos

Han obtenido el ascenso al empleo iamandista: al capitán del regimiento de la Reina don Rafael Sánchez Gómez, el teniente del cuarto regimiento de Artillería pescada don José Torres Dolgade, el veterano primero de la Legión militar don Manuel Bellido Vázquez y el segundo del Depósito de recría y don Fermín Morales de Castro.

Ingreso

El sargento del regimiento de Reina don Diego Gómez Barrat ha ingresado en el cuerpo de Oficiales militares.



El capitán general de la Armada don José Pidal y Rebollo, exministro de Hacienda, que ha fallecido en Madrid.

DEL GOBIERNO CIVIL

Entrevista importante

Anoché celebraron una conferencia con el gobernador civil señor Blasco Perales los miembros que forman la Junta directiva del Sindicato de oficios varios, con objeto de que los obreros agrícolas concuerden con los patrones las bases de trabajo para la próxima recolección.

Los obreros manifestaron que querían resolver el problema en buena armonía con los patrones y expandieron sus deseos de que estos les concediesen el jornal que pidieran, atendiendo a que por habitar en la capital tienen más gastos que los obreros que residen en los pueblos, cuando poseen cultivos propios y algunas semiventas que les facilitan sus medios de vida.

Licencias

Se ha concedido licencia para usar armas al vecino de Córdoba don Francisco Sánchez Luque y al de Adamuz don Antón Gómez García.

Traslado de prensa

Se ha dispuesto que el recluso en el cárcel de Córdoba Manuel Gómez Díaz sea conducido a la de Sevilla, y los de la de Córdoba Manuel Fernández Heredia, Florencio Moreno Ruiz y José Gallián León a la de Granada.

Se ha enviado para que la informe al Alcalde de Montilla una instancia suscrita por don Joaquín Márquez del Real en apelación de que se reavoguen los acuerdos del Ayuntamiento por los que se declararon cesante en el cargo de capellán del cementerio de aquel pueblo.

Salida de aceite

Se ha autorizado a los señores Rodríguez y sus hermanos para enviar 14.027 kilos de aceite a diversos puntos.

PIEL VENÉREAS Y SIFILÍTICAS

MÉDICO ESPECIALISTA

FRANCISCO BERJILLOS DEL RÍO

Consultas, de 11 a 1 y de 3 a 5.

Económica para obreros, de 7 a 8.

Branio Laportilla, núm. 4. — Córdoba

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Horarios: esta noche interminable el hidrónico.

Mesmerismo: esta noche interminable el hidrónico.

Gran Teatro.-IDEAL CINEMA

(El espectáculo preferido por el público selecto.)

Hoy, exhibición de la hermosa obra en cinco actos HEREDERA FINGIDA, creación de la eminente trágica «Olive Thomas» — Gran éxito de LOS RAMPER. — Extraordinario éxito de la emoción GABRI USSET. Siempre novedad. — Éxito personalísimo del popular excentrico RAMON RAMPER. A las 9.— Véanse programas. — Mañana, domingo, GRAN MATINEE a las 7.

VIDA MUNICIPAL

Rescisión de contratos

Don Sabino Rico, contratista de los servicios de riegos, limpieza pública y arriendo de sillas ha solicitado del Ayuntamiento la rescisión de los contratos que con dicha entidad tiene establecidos.

Parece ser que el Ayuntamiento accederá a lo interesado por el señor Rico y en muy breve plazo, acaso el próximo martes, quedará sin validez, por mutuo consentimiento, los compromisos contraídos entre el Municipio y el nombrado señor.

De tal asunto se ocuparán el lunes los señores concejales, en la sesión ordinaria.

Es muy posible que los servicios de riegos y limpieza sean contratados por la casa «Matzger», que tiene establecida su central en Barcelona, desde donde sirve a varios Ayuntamientos.

El representante de esta casa, don Víctor Horek, estuvo ayer en el Ayuntamiento cambiando impresiones sobre el particular con el teniente de Alcalde don Manuel Llana.

El miércoles llevará a la Comisión de Fomento el señor Horek varios catálogos de material de higiene e incendios y carros de limpieza para que sean conocidos por los señores concejales.

Líneas de edificios

En nombre de la Comisión de Fomento don Manuel Llana estuvo en la mañana de ayer concediendo líneas a varias casas de preyecto construcción, entre ellas la que en la calle Nueva se proponen levantar al doctor Buena y otra que en la calle del Oíster proyecta edificar don José Fernández Jiménez.

La Comisión de Feria

Por falta de número dejó ayer de reunirse la Comisión de Feria, que nuevamente fué citada para hoy a las once.

Orden del día de la próxima sesión.

Acta de la anterior.

Oficio de la Dirección general de Propiedades e Impuestos trasladando la Real orden del Ministerio de Hacienda, por virtud de la cual se concede autorización a este Municipio para elevar el tipo del gravamen del arbitrio sobre las baladas a 10 pesetas por hectárea y para imponer el reparto general en el corriente ejercicio.

Moción de la Alcaldía pidiendo se facite a la Comisión de Gobernación para disponer todo o relativo a la celebración de la procesión del Santísimo Corpus Christi dentro del crédito autorizado en el presupuesto vigente.

Informe de la Comisión de Quintas proponiendo se adquieran los uniformes de verano con destino a los individuos del cuerpo de la Guardia municipal.

Moción de la Comisión de Gobernación proponiendo la creación de las nuevas paradas de coches de alquiler en la plaza de San Agustín y en la calle Magistral González Francés, frente a la puerta de Perdón, y desfilar los brigadas con carpeta de inspectores de carruajes.

Moción de la Comisión de Arbitrios proponiendo se sustituya al oficial segundo de la Secretaría don Antonio Álvarez Robles que disfraza tres meses de licencia, por otra persona apta que durante ese tiempo desempeñe los servicios a aquél encadenados y se conceda un voto de confianza a la Alcaldía para designarla.

Expediente relativo a la denuncia de las causas que construye don Angel Méndez Hidalgo en el fondo de la plaza sin nombre de la zona deracha del paseo del Gran Capitán, a instancia de dicha señor solicitando se alcance la suspensión acordada de referidas obras.

Instancia de don Manuel Martínez y don Basilio Díaz solicitando construir una casa cochera de nueva planta en un solar de su propiedad de la calle Doce de Octubre.

Instancia de don Daniel Caballero solicitando construir una casa de nueva planta en su solar de su propiedad en la calle Claudio Marcelo.

Instancia de don José Molleja solicitando la renovación de la licencia que se le expediera en 26 de Marzo de 1919 interesando construir una casa en un solar de su propiedad en la avenida de Canalejas.

Instancia de don Francisco Caballero y don Manuel Enriquez solicitando respectivamente, como propietarios de las casas cedilladas, la cesión de una parcela sobrante de la vía pública en el Campo e Carrera de San Antón.

Instancia de los vecinos de las calles Deanes y Júdicer solicitando el saneamiento de las mismas y la mejora de su pavimentación.

Instancia de don Sabino Rico interesando la rescisión del contrato del servicio de sillas en los pasos públicos.

Instancia del mismo señor don Sabino Rico interesando también la rescisión del contrato de la limpieza y riegos de calles y arbolado aún vigente.

Instancia de los médicos adscritos a la Casa de Socorro solicitando se incluya en el turno de guardia al profesor oftalmólogo con dictamen desfavorable de la Comisión de Beneficencia y vice particular del vocal de ésta don Angel Ávila Marín.

Decreto de la Alcaldía nombrando a Manuel Cosme Vázquez suplente del comenterio de la Salud en la vacante de Manuel B. Trigueros.

Decreto de la Alcaldía concediendo sepultura gratuita en el cementerio de la Salud al cadáver del músico Alfonso Sarraseca.

Cuenta del secretario especial de la Alcaldía de los gastos menores del Ayuntamiento en el mes de Marzo.

Cuenta del Arquitecto titular por las reparaciones hechas en el edificio del Suizo.

Cuenta del mismo facultativo por la reparación de cañones de desagüe hecho en la cáraba.

Dos cuentas de don José García de las estancias causadas por la guardia civil en la perada del Sol. — Se sigue la noticia de la muerte del Señor Arroyo de San Lorenzo.

Ocho cuentas de la Comisión de Gobernación informadas favorablemente.

Clínica Roncal

ESPECIALISTA: Garganta, Nariz, Oído

LABORATORIO. — Consulta de 1 a 5.

Braulio la Portilla, 3, pral. Córdoba

EL SUceso DE AYER UN OBRERO MUERTO

Ayer, a las diez de la tarde, ocurrió un desgraciado suceso en el embarcadero de la estación central de los ferrocarriles.

A dicha hora tres obreros se hallaban descargando de un carro una caja de maquinaria agrícola, con más de 400 kilos de peso, con objeto de transportarla a un vagón próximo.

La caja procedía de la casa Múgica, Arellano y Compañía, domiciliada en la calle de la Concepción de esta capital.

Ya en la zaga del carro, la caja resbaló y cayó sobre la cabeza del obrero Antonio Ortiz García, el cual quedó muerto debajo de aquella, con la cabeza entre las piernas horriblemente aplastada.

A causa del excesivo peso de la caja los obreros que trabajaban con Ortiz no pudieron evitar que cayera sobre este.

Acto seguido se dió conocimiento de lo ocurrido al juzgado de instrucción y se personó en el lugar del suceso el juez don Angel Avila Delgado, que dispuso el levantamiento del cadáver y su condición al cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Después temprano declaración a varias obreros que presenciaron el suceso.

Antonio Ortiz García contaba 25 años de edad, de estado soltero y domiciliado en la calle Arenillas, número 18.

Era hijo del guardia municipal Antonio Ortiz y en la casa de los señores Múgica, Arellano y Compañía prestaba sus servicios como mecánico y cargador de mercancías.

Dichos señores enviaron a la estación un ataud, en donde fué encerrado el cadáver del desgraciado obrero.

El mejor Vino - Manzanilla MIL PESETAS

TRIBUNALES

Ante la Sección primera de la Audiencia y jurado de Castro del Río compareció ayer José Méndez Carpio, acusado por el fiscal de un delito de robo.

Dijo el tribunal popular veracido de culpa, pero como negase la violencia característica del robo, la Sección de derecho sala condonó al procesado, como autor de un delito de hurto, a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

El Méndez Carpio, que fué defendido por el letrado señor Álvarez Yuste, quedó en libertad por tener ya sufrida, con excesos, la condena.

Juicio por Jurados

Hey, ante la Sala primera de esta Audiencia y con intervención del jurado, se celebrará la visita de la causa seguida en el Juzgado de Castro del Río contra Alfonso Jiménez Gutiérrez y otro, por el delito de homicidio.

Los señores Molina y Jiménez tienen a su cargo la defensa y representación de los procesados.

Juicio oral

En la sesión segunda se verá, en juicio oral y público, la causa instruida en el Juzgado de Aguilas contra Rafael García Panigas, por el delito de insultos, teniendo a su cargo la defensa y representación del procesado los señores Cruz y Álvarez.

Sentencia

La Sala segunda de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida en el Juzgado de Aguilas contra Rafael Serrano Ruiz y Ramón Gastero Llorente, por el delito de hurto, imponiendo a cada uno de los procesados la multa de 125 pesetas.

Se han recibido

todas las novedades para la presente temporada en toda extensión de claves y dibujos, para señoras. — Pañuelos, Drilés, Alpacas y Sedas crudas, para caballero. — Celchones llenos, en todos tamaños. — Todo ello a precios increíbles, dadas las circunstancias actuales.

J. RUIZ ROMERO. — Claudio Marcelo, 3.

GRAN TEATRO

A continuación publicamos la lista del personal de la notable compañía de comedias del Teatro Infanta Isabel de Madrid que, como ya hemos dicho, empezará a actuar en el Gran Teatro el próximo día 22.

Actrices. — Dolores Aguirre, María Gómez, Luisa Herrero, Blanca Jiménez, Carmen Lence, Juana Manso, María Muñoz, Eugenia Olmo, Joaquín Pino, Carmen Pesadas, Isabel Plaza y Nieves Suárez.

Actores. — Francisco Alarcón, Alfredo Almíz, José Calle, Antonia Estévez, José García Aguilar, Luis Gómez, Enrique Navas, Enrique Navas (hijo), Francisco Píriz, Antonia Píriz, Rafael Pérez y Pedro Sepúlveda.

Apuntadores. — Carlos R. Madrid, Angel Moreno y Manuel Mirandas.

Maquinitas. — Gregorio López y Luis López.

Escenógrafos. — Amerón y Blancas, Moyá y Gayo.

Gerente. — José Carrasco.

Representante-Contador. — Arturo Pestigie.

Reportero. — Pipilo. — La Chocolatería, Militares y Palacios. (figurines 1874) «Un cuerpo y alma». — Así se escribe la Historia. — Un drama de Calderón. — Tercera y Soler. — Tres razones las mayores. — Nana. — Tarsila. — Dña. Dasdeas. — La caza de la Faria. — ¿Qué amigas tienen, Beulita? — Entren. — Recita la canastilla. — Entre caídas, comedias de gitanas, de los señores don Angel Torres del Alamo y don Antonio Asensi.

«Si mundo es un pañuelo», comedia en dos actos y un epílogo de los señores don Serafín y don Joaquín Alvarez Quintela.

«Prisionero», comedia en un prólogo y dos actos, de Octavio Peggio, adaptación a la escena española por los señores Tedeschi y Martínez Gómez.

Ocho comedias de la Comisión de Gobernación informadas favorablemente.

Yeguada Militar.-Anuncio

El día 25 del actual, a las diez de la mañana y en el patio del cuartel de la Trinidad, como en años anteriores, serán vendidas en pública subasta, a ganaderos y agricultores, 17 yeguas y potros de este establecimiento que resultan sobrantes por eliminación.

También se venderá en dicho acto un perrito de 3 años y 7/8 cabezas de ganado vacuno; y a esta segunda venta podrán tomar parte libres todos los licitadores que lo deseen.

Córdoba 7 de Mayo de 1920. — El Oficial Pagador, Angel Boville. — V.º B.: el Teniente Coronel primer Jefe, Uzqueta.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA

Esta Administración les avisa que han sido puestos en circulación los giros para el pago de sus respectivas suscripciones, advirtiéndoles que en las LETRAS que les serán presentadas se consigna el tiempo que comprende dicho pago y el día en que concluye.

Para evitar los perjuicios de devolución de LETRAS se les ruega y recomienda que atiendan el giro sin más aviso, haciendo efectivas las que les sean presentadas.

Por causas ajenas a la voluntad de la Administración, se ha retrasado un mes este giro de suscripciones.

Gacetillas

COTIZACION

Accidente de líneas puro kilo ptas. 3'80

Abaya puro 2'10

Secante líquido botas de 1 3'50

Gran surtido en colores esmaltes y pinturas

Precios sin competencia

UNA junta de la hermandad del Carmen

El día 5 por la tarde se reunió la Junta directiva de la hermandad de Nuestra Señora del Carmen, en San Cayetano, con objeto de preparar los festejos con que a la Virgen Carmelitana obsequiarán la comunidad de PP. Carmelitas descalzos y la cofradía, acordando que aspires en esplendor a los de años anteriores, cuya grata impresión, fresca aún, a no dudarlo, se conserva en el corazón de nuestro pueblo.

No faltará, en la víspera y día de la festividad, en la noche, la consabida verbena, jatara de musicas armadas y otros entretenimientos:

Es cuanto a los cultos religiosos revestirán una extraordinaria brillantez; en ellos predicarán el santo orden eclesiástico de PP. Carmelitas descalzos y la cofradía, acordando que aspires en esplendor a los de años anteriores, cuya grata impresión, fresca aún, a no dudarlo, se conserva en el corazón de nuestro pueblo.

Cerraban la comitiva una solemne misa en la Iglesia Catedral los Cabildos, Catedral y Municipal, trasladándose a la iglesia del Juramento, en la que se celebra una solemne función religiosa en honor del Custodio de Córdoba.

Formaban la comitiva los cruces parroquiales, una soledad de sacerdotes del Seminario, el cuerpo de beneficiados, el Cabildo Catedral, el canónigo maestroacorón don Miguel Blanco Merino de presta, asistido de dos beneficiados, el Ayuntamiento beja maszas presidido por el teniente de alcalde don Ramón León Priego y representado por los concejales don Angel Safras Varela, don Rafael León Priego y don Rafael Cuadra Casas y el secretario de la Corporación don José Carrero Soriano.

Cerraban la comitiva una soledad de la Guardia municipal y la banda de música del Municipio.

En la fiesta ofició el Cabildo Catedral y el sermón estuvo a cargo del canónigo magistral

desde la Sacristía.

Después de las doce terminaron a la Catedral ambos Cabildos.

ACCIDENTES

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro las personas siguientes:

Antonio Mira Gómez, de una herida incisa en la mano derecha.

Manuel Posadilla Peiro, de una contusión en la mano derecha.

Juan Castilla López, de una herida en la región frontal.

Rafael Martos Franco, de una contusión en el brazo iz

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

De 4 de la tarde a 5 de la madrugada

Madrid

Despachando con el Rey

El Jefe del Gobierno estuvo en su Palacio esta mañana, despachando con el Rey.

Le informó del estado de los conflictos sociales pendientes en varias poblaciones.

Acto de cortesía

El Presidente del Comité de ministros fué este miércoles a cumplimentar al Infante don Fernando.

En la Presidencia

Luego Dato marchó a la Presidencia donde permaneció poco tiempo.

Allí se reunió con el Presidente del Consejo.

También lo visitó el Arzobispo de Burgos.

En Gobernación

El Ministro de la Gobernación recibió esta mañana a una comisión de obreros de las minas de Peñarroya que le dió cuenta de las causas y el estado de la huelga y le interrogo en favor de la libertad de los detenidos.

Bergamín solicitó un plazo de cuatro días, que fue concedido por la comisión, para estudiar el asunto y proponer una fórmula que lo solucionara.

Prometió acceder a la petición de libertad, por lo que respecta a los detenidos en virtud de órdenes gubernativas, pues nada podía hacer en favor de los que estuvieran sujetos a procesos por los tribunales.

También lo visitó una comisión de Almería, la cual le pidió que continuara en su puesto el Gobernador civil de aquella provincia.

Luego habló con los periodistas y les dijo que había mejorado la huelga de Valencia.

Respecto a los demás conflictos sociales afirmó que continuaban en el mismo estado que los días anteriores.

Aseguró que el incidente ocurrido ayer en Barcelona entre varios oficiales del ejército y Pepe Cadafalch carecía de importancia, pues se trataba de una cuestión exclusivamente personal.

Dijo que había llegado el Gobernador civil de Barcelona, añadiendo que todavía no había conferenciado con él.

Refiriéndose a una denuncia formulada contra la Mancomunidad catalana, declaró que mientras él sea ministro obligará a todas las corporaciones y entidades dependientes de su departamento que tengan obligación de rendir al Tribunal de Cuentas las susyas respectivas a que cumplan este precepto.

Participó que habrá pedido al Gobernador civil de Oriente informes de los sucesos ocurridos en Merida.

En Hacienda

El Ministro de Hacienda recibió a los representantes de la prensa y les dijo que se ocupaba en la adaptación de las reformas de las leyes tributarias.

En Gracia y Justicia

Los representantes en Cortes de Canarias han visitado al Ministro de Gracia y Justicia para pedirle elIndulto de unos reos condenados a muerte.

También ha recibido Bagaria la visita de una comisión de Oriente que le ha interesado en pro de la libertad del secretario del Sindicato minero asturiano.

En Guerra

Esta mañana cumplimentaron al Ministro de la Guerra el Presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina y comisiones de los cuerpos de la guardia presidida por el Capitán general de Madrid.

Cambiáronse saludos muy expresivos.

El Vizconde de Eza expuso sus propósitos de implantar las reformas aprobadas y hacer cuanto pueda en pro del ejército.

En Marina

Dato desde la Presidencia marchó al ministerio de Marina, donde estuvo despachando varios asuntos.

Le cumplimentaron una comisión del Consejo Supremo de Guerra y Marina y los jefes de los cuerpos de la guardia.

Dimisión

El Gobernador civil de Madrid ha presentado la dimisión pero no lo ha sido aceptada.

Mártires

Don Antonio Maestre, acompañado de su esposa, ha marchado al campo.

Combinación de gobernadores

Se breve se hará una combinación de gobernadores civiles.

Comprenderá varias nomenclaturas y algunas trasladas.

Weyler

El Capitán general de Cataluña ha aplazado su regreso a Barcelona hasta el lunes en que se cumplirá el necesario del fallecimiento de su esposa.

Escándalo en el Ayuntamiento

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se leyó un telegrama del Municipio de París en el que daba las gracias al de Madrid por las atenciones que dispensó al mariscal Joffre.

El concejal mefárrico Reglero prestó contra los sucesos anilpatrióticos desarrollados en Barcelona.

Sabert declaró que los socialistas se unirían con quienes gritaran: muera España.

Esta manifestación prejuició un escándalo insuperable.

Los concejales, los periodistas y el público protestaron anérgicamente y protrajeron en entusiastas vities a España.

Sabert intentó explicar sus palabras, reproducindose el alboroto.

El Alcalde se adhiró a la protesta de Reglero, que fué aprobada, y levantó la sesión en medio de grandes aplausos.

Un «no» de familiars

La policía ha detenido a María Cruz Ortega, a quien se acusa de falsificación de documentos.

Sostiene relaciones con Martín Sánchez Díaz a quien se supone perteneciente a una familia riquísima.

Los dos marcharon a Buenos Aires de donde regresaron con una hija de ambos.

Construyen matrimonio momentos antes de Morir Martín.

La madre de éste se negó a facilitar aliados a su nieto y acusó a María del delito de falsificación.

María, a su vez, acusa a su madre política de Migmá y la exige la fortuna de Martín, que asciende a nueve millones.

Consejo de ministros

A la entrada

Las 5:30 de la tarde se reunieron los ministros en el palacio de la Presidencia para celebrar ese acto.

Dijo que al entrar que había celebrado una larga conferencia con el Gobernador de Barcelona, quien le informó de los sucesos ocurridos últimamente en aquella capital.

El Vizconde de Eza manifestó que lo habían cumplimentado los generales Weyler y Aguilera.

Bagaria participó que llevaba expedientes de inducción.

El Marqués de Linares negó que la reposición en Bruselas de la estatua del anarquista español Ferrer obedeciera al deseo de satisfacer la opinión general de Bélgica como han dicho algunos periódicos, pues aquella no es partidaria de tal homenaje.

Bergamín confirmó que el Gobernador civil de Barcelona regresaría esta noche a aquella capital.

Los demás ministros se hicieron manifestación alguna al entrar.

A la terminación

El consejo terminó a las 8 de la noche.

Bergamín informó de la reunión a los periodistas.

Dijo que cada ministro dirá cuenta de la situación de su departamento respectivo y de los problemas pendientes cuya solución será objeto de los consejos sucesivos.

Se aprobó un decreto suspendiendo las sesiones en ambos Cuerpos Legislativos.

También se aprobó la suspensión del Ministro de Abastecimientos, dejándole reducido a una Comisión que dependerá del Ministerio de Fomento, reintegrándose al de Hacienda la facultad reguladora del régimen de importación y exportación de las subestancias.

Asimismo se acordó la creación del ministerio de Obras Públicas.

El Presidente preparó que se encargue Cofiat del nuevo departamento.

El consejo se enteró con satisfacción de haber sido levantado en Oriente el estado de guerra.

Domínguez Pascual invitó a sus compañeros para que, usando de la autorización que se concede en el último párrafo del artículo 8º de la ley de presupuestos, acordaren el estatuto de cada departamento, conducente a producir reducciones y rebajas en los créditos de gastos, en la cuantía que sea posible, sin perjudicar los servicios.

Participó que habrá pedido al Gobernador civil de Oriente informes de los sucesos ocurridos en Merida.

En Hacienda

El Ministro de Hacienda recibió a los representantes de la prensa y les dijo que se ocupaba en la adaptación de las reformas de las leyes tributarias.

Manifestación de protesta

La Diputación de Valencia está organizando para el domingo una manifestación de protesta contra las actas antisocialistas realizadas en Barcelona.

El Ayuntamiento también contribuye a la organización.

Los Municipios de aquella provincia han telegrafizado al Gobierno, al Presidente de la Mancomunidad y al Capitán general de Cataluña protestando contra tales actos.

Los servicios públicos están atendidos.

Los establecimientos de comercio se hallan abiertos.

Los obreros de la fábrica española de superflores se dedican a descargar el trigo argentino conducido por los vapores Castilla y Arizón.

Siguen realizándose muchas detenciones.

Manifestaciones de protesta

La Diputación de Valencia está organizando para el domingo una manifestación de protesta contra las actas antisocialistas realizadas en Barcelona.

El Ayuntamiento también contribuye a la organización.

Los Municipios de aquella provincia han telegrafizado al Gobierno, al Presidente de la Mancomunidad y al Capitán general de Cataluña protestando contra tales actos.

El Ayuntamiento de Huesca ha acordado, asimismo, por unanimidad elevar su protesta al Gobierno para los atentados cometidos en Cataluña contra la unidad de la patria.

Accidente marítimo

Participan de Santander que a la altura de Comillas el barco pasajero Luís González amistió al buque jijón Lledó, partiendo de por la mitad.

De los tripulantes, que se hallaban entregados al desembarco al socorrer el accidente, se salvaron diez y perdieron siete.

Protestas

La Unión Mefárrica y el Gobernador civil de Barcelona continúan recibiendo innumerables telegramas y cartas de todo España, principalmente de Ayuntamientos y otras entidades, protestando anérgicamente contra las manifestaciones.

El Gobernador de Barcelona

En Barcelona se dice que se solucionará el conflicto pendiente entre el Ayuntamiento, la Mancomunidad y la Diputación y el Gobernador civil concediendo a este un cargo más importante que el que hoy desempeña.

DE INSTRUCCION PUBLICA

En la Habilitación de Maestros de Escuelas Nacionales de esta provincia en esta capital se abrió ayer el pago de los haberes del mes anterior.

La Dirección general de primera enseñanza ha ordenado, por telegrama, que sigan ingresando los haberes de los maestros en activo las cantidades que figuran en nóminas desde Abril último a favor de la junta de derechos pasivos.

La junta de derechos pasivos del Magisterio ha reclamado los documentos que faltan para completar las cuentas de habilitación del año 1918 rendida por el habilitado de pasivos de su provincia.

La maestra doña Encarnación Marín ha trasladado su residencia a la provincia de Almería.

Dña Josefina Terralba, maestra de Villanueva de Córdoba, ha presentado una instancia reclamando contra la corrida de escuelas publicada en la Gaceta del 21 de Abril último.

la Realidad de un Cuento

DRAMA EN UN ACTO

PAQUITA MONTILLA

De venta en la Librería de Font.

CURACIÓN DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado Sr. Tarrant, estará en Córdoba y en el hotel de España y Francia, únicamente el miércoles dia 12 del presente mes, y recibirá a todos cuandos heridos quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos, que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida y que no molestan ni hacen bulle, amalgámanse al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio verdad y el remedio único eficaz de todos los heridos. Miles de enfermos agradecidos los progonan, infinidad de medicinas los prescriben, como muchos son también los vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Tarrant, de nombre registrado.

Acudió siempre á dicho especialista, no dejéis de visitarle, y tendré muy presente que estará en Córdoba y en el hotel España y Francia, únicamente el miércoles dia 12 del presente mes.

NOTA: En Jerez el dia 9 en el Hotel Victoria, en Sevilla el dia 10 en el Hotel Oriente y en Huelva el dia 11 en el Hotel Madrid, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas le deseen desde las nueve de la mañana hasta las dos de la tarde solamente.—Talleres y despacho en Barcelona. W.M. & Co. Torrent.

ADVERTENCIA: Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o igualares pedirían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sépase que tanto anuncio que después de la palabra Torrent, nombre registrado, hay que buscar y acudir siempre, por tanto, al ortopedista Torrent, nombre registrado.

TOCINO AMERICANO

De caida superior acaba de recibirse. Venta de 25 kilos en adelante. Informarán Carbo nell y Compañía, Angel de Saavedra, núm. 18.

Aviso al público

Por traslado de domicilio, para pedir carros de paja de 100 arrobas, Mayor de San Lorenzo, número 196, Teléfono 476, a Rafael Gavilán.

BIDONES DE CHAPA NEGRA

400 litros, 180 disponibles, vacuos de alcohol, muy buen estado. Dirigirse: R. HART. Fueros, 2, SAN SEBASTIAN

a los señores Accionistas

de la Sociedad Mercantil Andaluza minera «El Tesoro», se les hace saber que queda abierto el pago del dividendo activo núm. 1, de once a doce, en casa del señor Tesorero, calle María Cristina, núm. 15, a donde se servirán presentes sus acciones para su cobro.

El Presidente, R. Carreño.

Nuevo Restaurant de Miguel Gómez

calle Marqués de Bell (antes Morillos) 5

Teléfono número 149.

Plato del día Empandas de ternera.

Restaurant del Tourist Bar

INMADRES! Si deseas criar a vuestros hijos sanos y robustos alimentaños con **LO MEJOR**.
ENFERMOS DE ESTÓMAGO! Si queréis curar vuestras molestias, alimentaos con **LO MEJOR!**

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimento Vegetariano completo.—Superior á la carne y la leche.

ANCIANOS Y CONVALESCENTES! Si perdéis recuperar vuestra fuerza, alimentaos con **CEREGUMIL FERNANDEZ**.
LO MEJOR!
FERNANDEZ Y CANIVELL, MONTILLA
Venta en Farmacias y Droguerías.

Central
CAMPANA, 8.

Muebles de lujo
y
accesorios para decorado

Perfumería
Relojería
Juguetes
Bisutería
Fotografía
Viaje
Alumbrado
Armas

ALMACENES
ALFONSO XII, 4

BAZAR
DE LA
CAMPANA
SEVILLA

Objetos de fantasía
proprios para regalos

SUCURSAL
CAMPANA, 5.

Dormitorios
Comedores
Despachos
Salones
Gabinetes
Ebanistería
Tapicería
Curvado

TALLERES
P. del DUQUE, 8



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua
nunca tendrás canas ni serás calvo



El cabello abundante y hermoso

es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se vuelve siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bálsamo.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.

conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro o castaño; el color depende de más o menos aplicaciones.

Esta tintura dejó el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artificio.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cosa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca serás calvo.

Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite retirarse el cabello y no despidre mal olor; debe usarse como si fuera bálsamo.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

En Córdoba se vende en casa de don Joaquín Fuentes, Farmacia, calle Duque de Hornachuelos, número 10.—Al por mayor, Alcántara Ferrer y C.—Barcelona.

Almacén de Maderas

Depósito: O Ierías, 31

GRANDES EXISTENCIAS en FLANDES y PINO

Consultad nuestros precios

RAFAEL DEL OLMO JURADO
Plaza Colón, 6. — CORDOBA

Vichy Catalán

Balneario de primer orden.—Temporada de 1.º de Mayo a 30 de Octubre.

Montado a la altura de los mejores del extranjero.

Situado entre la estación y el pueblo de Caldas de Malavella (Gerona).

Teléfono de la red de Gerona, combinado con la red de Barcelona.

Distancia de Barcelona: En tren ligero, 2 horas 30 m.; en tren correo 3 horas.

Agua minero-medialineas termales de 60°, alcalinas, bicarbonato-sódicas, de fuerte mineralización, son las más aconsejadas por todas las eminentes médicas para la completa curación del reumatismo y artritis, en todas sus formas, y de la gota, así como también para combatir las afecciones del estómago e intestinos, los trastornos del hígado y la diabetes.

Administración: RAMBLA DE LAS FLORES, 18, entresuelo—Barcelona.

AUROORA
COMPANIA ANÓNIMA DE SEGUROS
BILBAO

Capital completamente desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Funciona de acuerdo con las prescripciones

de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Seguros de incendios.—Seguros de valores.—Seguros marítimos.

Seguros contra la paralización del trabajo á causa de incendios.

Subdirector en Córdoba y su provincia

MANUEL APARICIO Y APARICIO
Hijo y Sucesor de Jaime Apuricio Marín
AMBROSIO DE MORALES, N.º 16

SUBASTA VOLUNTARIA

El dia 10 de Mayo, a las 12, tendrá lugar en la Notaría de don Alicia Caravaca, sita en Madrid, calle de Fernanflor, núm. 2, la subasta de la tercera parte preindivisa de un molino harinero, conocido con el nombre de «Acefias», situado en Villa del Río, provincia de Córdoba.

El pliego de condiciones y títulos de propiedad estarán de manifiesto en la Notaría todos los días laborables de 9 a 1 y de 4 a 7.

Electricidad

Ricardo Villamer (S. en C.)
— Alfonso XIII, 6.—Teléfono 419.—Córdoba—

Instalaciones Eléctricas.—Bombas Centrífugas

VENTILADORES.—CARGA DE ACUMULADORES

RAFAEL DIAZ FERNANDEZ
PINTOR DECORADOR Y DORADOR
PEREZ DE CASTRO, NÚMERO 6. — CÓRDOBA

Doradores en todos estilos y procedimientos.—Construcción y dorados de altares y objetos de Iglesia.—Restauración de Imágenes.—Doradores Interiores en seco.—Repeticiones en trabajos de escenografía.

FERNANDO GUIJO
Dentista
GONDOMAR, sin número

comisión de 100 pesetas

0 JULIO FERNANDO GUIJO GONDOMAR

MUÑOZ Y RUIZ
TRANSPORTES
INFORMACIONES FERROVIARIAS
OFICINA,
Pretorio.—Teléfono 235

Tos convulsiva

Se cura con la Grindalina del Doctor Pontón. Mejoría visible desde las primeras dosis. Frasco dos pzas. Venta en Farmacias y droguerías.

ALVEAR Bodegas de vinos y almacén de bebidas de Antonio del Pozo. Descuento por mayor y menor de vinos de Montilla, exclusivamente de las BODEGAS DE ALVEAR; y Valdepeñas superiores, tinto, clarete y blanco. Venta por litros de vino arropado, Vermouth, Coñac, Ron, Ginseng, y anizadas de Rute, Cañada, y Constantina. Es botelladas de todas clases. Vino superior a 9 pesetas arropado y 0'70 litro. Notas de precios a disposición de quien las pida. Se sirve a domicilio. Tel. 1.—Teléfono, núm. 100.

José Dueñas Rubio Ultramarinos, aceites, vinagres, aguardientes y semillas. P. Probar los vinos de esta casa. Gutiérrez de los Ríos, 5.—Gordomar.

Aviso al público

Queda instalado en el establecimiento de coloniales y chacinadas que tiene Andrés Rodríguez en la plaza de Antonio Gómez, 2 (antes Gallegos), un despacho de carnes de vaca y de ternera y especialidad en carne de borrego.

EN Málaga ALMACENES AMPLIOS para industria importante, con patios, tiendados y cobertizos, abundante agua, electricidad y suministro de gas. Terrenos y viviendas de villa, terreno, enlazando con los ferrocarriles Andaluces, cercanos a esta estación, al Puerto y ferrocarril de la costa; SE ALQUILAN. Dirígete en Málaga a don Rafael Arna Fortuny I, Explanada de la Estación, o en Madrid a C. Eamos, Montequinto, 6, 1.º, desvío.

Se vende una tocador de estofado, un estanque, una mesa de figura. Alegria, número 9.

Asientos de rejilla Se echan en la calle Gutiérrez de los Ríos, núm. 24, bajando la calle Pedro López (Callejón).

Venta Se hace de la casa calle Rodríguez Sánchez, número 6. Para tratar: Carniceros, 6. No se admiten compradores.

Francisco Iglesias Gómez NOTA DE PRECIOS. Todo año: 4'75 pta. kilo; Salado, 4'50 idem; Fresco, 4'00; Chorizo, 6'00 pesetas idem y Morcilla, 4'00 pesetas idem. Plaza de Sánchez Peña, puesto núm. 30.

Lecciones de primera y segunda enseñanza a domicilio, por la Bachiller en artes y maestra superior doña Rafaela Sevrano, Gutiérrez de los Ríos, 26 (escuela de pírvulos).

Anuncio Unica casa en Córdoba que plisa toda clase de tejidos a precios especiales.

Tintorería Andaluza Duque Hornachuelos, núm. 11.

0 JULIO FERNANDO GUIJO GONDOMAR

Tuberías de ocasión

Para conducción de agua, aire y vapor, de 2, 3, 4, 5 y 6 y 8 pulgadas. Grandes existencias en tuberías de acero de 2 y 3 y 1/2 pulgadas. Tubos baratos para emparrados, cercas, etc.

Hipólito Díez, Nuño Gómez, 9, Málaga.

Venta de estanterías y mostrador

Habiendo sido adquirido en propiedad por la casa Hijo y Sucesores de Antonio Colinet, el edificio situado en la calle Sierpes, núm. 1, duplicado, para la instalación de su venta de objetos de herrería, y no pudiendo acomodar a dicho local la estantería con puestas de cristales que al presente tiene en su tienda calle Alfonso XIII, núm. 26, se oyen proposiciones a quienes pudiera conveniente.

Las dimensiones de estantería referida son: 16 metros de longitud por 3'60 de altura. Para verla: de 9 a la mañana a 6 de la tarde, los días no feriados.

Esta misma entidad vende en calle Sierpes, núm. 1, duplicado, un mostrador de mármol de 4'70 metros de longitud por 1'25 de altura, y una estantería con espejos, propia para un bar o taberna. Para verlos: de 11 a 12 de la mañana, los días no feriados.

PHILODERMO

Pomada antiséptica, calmante, resolventa. Curación rápida de las enfermedades de la Piel, por antiguas y reveladas que sean. De venta en la farmacia del Dr. Martín, Cáñovas, núm. 12, en la del Dr. Villegas, Gordomar, 8, y en todas las principales farmacias.

Se vende segadera El maestro que fué durante varios años del taller de Gómez, Miguel Jiménez, recibe encargos para servir a domicilio toda clase de holandes. Además, pone en conocimiento del público que pondrá vendedores ambulantes que se distinguirán de otros por llevar pintadas las garras con los colores nacionales. Mayor de Santa María, 10.

7-2

Almoneda

Se basa de un estrado, varios muebles y macetas, en la calle Rodríguez Sánchez, núm. 10. Horas de verlo: de 11 a 5 de la tarde, menos los días de fiesta.

4-3

Heladero

El maestro que fué durante varios años del taller de Gómez, Miguel Jiménez, recibe encargos para servir a domicilio toda clase de holandes. Además, pone en conocimiento del público que pondrá vendedores ambulantes que se distinguirán de otros por llevar pintadas las garras con los colores nacionales. Mayor de Santa María, 10.

7-2

Se vende casa nueva

de tres pisos en uno de los sitios mejores de esta ciudad. Se oyen proposiciones de dos a cuatro de la tarde, en la calle Maese Luis, núm. 22.

4-1

Se necesita

un muchacho de 12 a 14 años de edad, con sueño desde el primer día. Ultimamente de Antonio Bustos Rodríguez, Valderrama, 9.

5-4

Arrendamiento

Se hace desde el día hasta el mes, en la calle Santa Victoria, núm. 2, con mucha y cómoda habitación y agua de pie en la misma calle en el núm. 4 informarán. 10-6

10-5

Arrendamiento

Se hace desde el día hasta el mes, en la calle Santa Victoria, núm. 2, con mucha y cómoda habitación y agua de pie en la misma calle en el núm. 4 informarán. 10-6

10-5

SE ARRIENDA

desde el día hasta el mes, en la calle Alfonso XIII, número 43, constando este de estantería, mostrador y espacio granero. Para tratar en la misma calle, núm. 5.

10-4

ARRENDAMIENTO

Desde San Juan próximo, en adelante se arrienda un coche en la Carrera de la Fuensanta, número 5; con cuadro, pajar y habitación, alturas altas y bajas para poner algunas industrias.

10-5

SE VENDE

una cama de acero, para matrimonio, una sillería de rejilla y una mesa de copas. Para verlo y traer: Terciario, 1.

10-3

SE ARRIENDA

desde el día hasta el mes, en la calle Rodríguez Sánchez, número 54, constando este de estantería, mostrador y espacio granero. Para tratar en la misma calle, núm. 55.</